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 به نام خدا 

 آموزش و پرورش شهر تهران  دبیرستان های دوره دوم مجتمع علّامه طباطبایی 
 :  سؤالات گردآوری 

مرکز آزمون مجتمع  

 علّامه طباطبایی 

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی دومامتحانات نوبت  آمار و احتمال:  درس  امتحان 

 یازدهم   پایه: ریاضی   رشته: دقیقه  100زمان آزمون:  1402 خرداد 23 شنبه سه امتحان: تاریخ

 صفحه 6  صفحات: تعداد  کلاس:   شماره (1402ماه   خرداد)  1401-1402سال تحصیلی:
 

 

 نمره (  0.5) هر مورد  .دیرا با عبارت مناسب پر کن  یخال ی جاها -بخش اول 

نمای گزاره یاگر دامنه -1
x+

−
2 1

1
3

 عضو است. دوجواب آن دارای  مجموعه مجموعه اعداد صحیح منفی باشد، 

 ( )آسان(5صفحه  –نما گزاره –)فصل اول 

Aرا ناسازگار گویند، هرگاه:   Bو  Aدو پیشامد  -2 B= 

 ( )متوسط( 46و  45صفحه  –مبانی احتمال  –)فصل دوم 

گیری های یکسان تقسیم کرده و از هر قسمت یک نمونه تصادفی ساده انتخاب کنیم، روش نمونهاگر جامعه آماری را به چند قسمت با ویژگی  -3

  است. ایطبقه

 ( )آسان( 110صفحه  –گیری نمونه –)فصل چهارم 

1.5 

 نمره

 نمره (  0.5) هر مورد  .دی را انتخاب کن حی صح نه یگز - دومبخش 

pهای گزاره اگر -4 q  وq (r s)  درست و گزارهp r نادرست باشد، ارزش کدام گزاره مرکب زیر همواره درست است؟ 

1 )q r   2)r s   3)r s   4)q ~s 

 

 درست p - نادرست   r –درست  q –درست  s« با توجه به فرض مسئله داریم: 2گزینه »

rها فقط عبارت در بررسی گزینه s   .همواره درست است 
 

 ( )متوسط( 12تا  6صفحه  –ها و ارزش ترکیب گزاره –)فصل اول  
 

 نمره 3

 عضوی است؟ 5یک مجموعه های زیرمجموعه تعداد عضوی چندبرابر 10های یک مجموعه تعداد زیرمجموعه -5

1 )10   2 )16   3 )32   4 )64 

 

 « 3گزینه »
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2
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 ( )آسان( 21و  20صفحه  –ها تعداد زیرمجموعه –)فصل اول 
 

برای دو مجموعه -6 A a a, a= + −2 3 و 1 B b= Aداریم: 2− B B A =  مقدارb :برابر است با 

1 )2   2 )1   3 )4   4 )3 

 

a « 3گزینه » a a a , b b+ = −  =+ − =  =2 3 1 1 2 2 4 
 ( )آسان(37تا  35صفحه  –)فصل اول ضرب دکارتی دو مجموعه  

 

 پاسخنامه تشریح 
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P(Bبطوریکه، باشند Sدوپیشامد از فضای  Bو  Aاگر  -7 A)− =
1
2

=P(A) و 
1
3

P(B، مقدار  A )  کدام گزینه است؟ 
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«   2گزینه »
P(B A ) P(B A)
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 ( )متوسط(51تا  48صفحه  –شانس احتمال غیرهم –)فصل اول  
 

 کدام است؟   xمیانه و میانگین باهم برابر است. مقدار  ،در جدول فراوانی مقابل -8

 

1 )5   2 )10   3 )15   4 )20 

 

,: میانه      M= 10نویسیم:   ها را می« با توجه به جدول داده4گزینه » , , , , , , , , x, x5 5 5 5 10 10 10 10 10   

( ) ( ) x
: x x
4 5 5 10 2

70 2 110 20
11

 +  +
 + =   میانگین =

 ( )آسان( 86تا  84صفحه   –ها میانگین داده –)فصل سوم  
 

x 10 5 هاداده 

 فراوانی  4 5 2

 شود؟برابر شود، انحراف معیار میانگین چند برابر می 16 هدر یک بررسی آماری اگر تعداد اعضای نمون -9
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n«   3گزینه »

n

14
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 ( )آسان( 121صفحه  –برآورد  –)فصل چهارم 
 

 . دهید مناسب به سوالات زیر پاسخ  –  سوم بخش 

x                    نقیض گزاره سوری مقابل را بنویسید. -10 :(x x )
x

1
0 2    +  

 

x :(x x )
x

1
0 2    +     

 ( )متوسط(16تا  13صفحه  –سورها  –)فصل اول 
 

 

 نمره 1
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A)                                               ها ثابت کنید: به کمک قوانین جبر مجموعه  -11 B) B− =  

 

(A B) B (A B ) B A (B B ) A     − = = = =  
 

 ( )متوسط( 34تا  26صفحه   –ها جبر مجموعه –) فصل اول 
 

0.75 

 نمره 

اگر -12 )B ,= −3 و 4 A ,= −2 Aباشد، حاصلضرب دکارتی  2 B.را بر روی دستگاه مختصات نمایش دهید 

 

 A B (x, y) x A y B =     

 
 

 

 

 ( )متوسط( 38تا  35صفحه  –ضرب دکارتی  –) فصل اول 

 

 نمره 1

ای بصورت فضای نمونه  ،در یک آزمایش تصادفی  -13 S x, y,z=  است. اگر P( x, y )=
2
3

و    P( x,z )=
1
2

باشد، احتمال وقوع    

 را حساب کنید. xپیشامد ساده 

 

P(x) P(y) , P(x) P(z)
2 1
3 2

+ = + =  

     P(x) P(y) P(z) 1+ + = 

P(x) P(y) P(z)
1 1 1
6 2 3

= = =  

 
 ( )متوسط(51تا  48صفحه  –شانس احتمال غیرهم –)فصل دوم 

 

 نمره 1

 بدوندرپی و  آموز را پیبطور تصادفی سه دانش  ،دوازدهم کلاس  آموز  دانش  2آموز کلاس یازدهم ودانش  5آموز کلاس دهم،  دانش  3ازبین    -14

 آموز به ترتیب کلاس دهم، یازدهم و دوازدهم هستند؟کنیم. با چه احتمالی این سه دانشانتخاب می جایگذاری

 

3 5 2 1
10 9 8 24
  =  

 ( )متوسط( 57تا  52صفحه  –احتمال شرطی  –)فصل دوم 
 

 

 نمره 1

-2                  +2 

4 

 

 

3- 
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ظرف مهره سیاه و در    2مهره سفید و  3  ظرف دومدر  و مهره سبز  4مهره سیاه و   3 ،مهره سفید 3 ظرف اولسه ظرف مثل هم داریم. در   -15

ای از آن خارج میکنیم. اگر مهره خارج شده سفید تعدادی مهره سفید موجود است. به تصادف یکی از سه ظرف را انتخاب کرده و مهره  سوم

 باشد، با چه احتمالی از ظرف اول خارج شده است؟

 

)

( ) ( ) ( )

1 3
33 10

1 3 1 3 1 191
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
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 +  + 

    P|ظرف اول(سفید بودن

 
 ( )دشوار( 64تا  60صفحه   –قانون بیز  –)فصل دوم 

 

1.5 

 نمره 

در انتخاب تصادفی یک عضو از مجموعه  -16 , , , ,...,1 2 3 4 باشد،   3پذیر بر  پیشامد وقوع عددی بخش  Bپیشامد زوج آمدن و    A، اگر  12

 را بررسی کنید.  Bو Aبودن دو پیشامد  وابسته یا مستقل 

 

 A , , , , , P(A)
1

2 4 6 8 10 12
2

=  = 
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B , , , P(B)

A B , P(A B)

1
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3
1
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=  =
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      A وB .مستقل هستندP(A B) P(A) P(B):
1 1 1
6 2 3

=  =   

 
 ( )دشوار( 71تا  67صفحه  –احتمال مستقل –)فصل دوم 
 

 نمره 1

 بصورت مقابل است:  فراوانی نسبینمودار بافت نگاشت یک جامعه بر اساس  -17

 الف( درصد فراوانی نسبی دسته اول را حساب کنید.

 ای، زاویه مرکزی مربوط به دسته سوم چند درجه است؟ب( در نمودار دایره

 

 

 

x x x x
1
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100 33
9

=   )الف  =
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=   )ب  =

 ( )آسان( 82تا  74صفحه  –ها نمایش داده –)فصل سوم 
 

 نمره 1

4x 

3x 

2x 

 هادسته 8    16    24   

 فراوانی نسبی
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 19/ 5,  5, 19,  20, 5/18          آموزی در طول یک نیمسال بصورت مقابل است:   نمرات درس فیزیک برای دانش -18

 تر است یا میانه؟ چرا؟شاخص میانگین مناسب ،آموز در این درس الف( برای بررسی اوضاع دانش

ای کسب کند که معدلش در باید چه نمرهآموز حداقل یک آزمون جبرانی برگزار کند، این دانش  5ب( اگر دبیر درس فیزیک برای جبران نمره 

 شود؟  19این درس بیشتر از 

 

 ها است.الف( میانه، زیرا داده دور افتاده در بین داده

ب( 
/ / x

x x
19 5 19 20 18 5

19 77 95 18
5

+ + + +
  +      

  
 ( )متوسط(87تا  84صفحه  –ها میانگین و میانه داده –)فصل سوم 

1.25 

 نمره 

 3,  5,  6,  7,  9 های مقابل را حساب کنید:ضریب تغییرات داده -19

 

x
30

6
5

= =   2 9 1 0 1 9
4

5
+ + + +

 = 4: واریانس     = 2= CV: انحراف معیار      =
x

2 1
6 3


= =   : ضریب تغییرات=

 
 ( )متوسط(96تا  93صفحه  –معیارهای پراکندگی  –)فصل سوم 

1.5 

 نمره 

 9,  1,  12,  2,  13,  3,  17,  5,  1,  5,  7,  8,  10,  14,   5,  15                            داده های زیر را در نظر بگیرید: -20

 ها را بدست آورید.الف( میانه، چارک اول و چارک سوم داده

 رسم کنید. ها را ای این دادهب( نمودار جعبه

 

17 ,15 ,14 ,13 ,12 ,10 ,9 ,8 ,7 ,5 ,5 ,5 ,3 ,2 ,1 ,1 

Q M / Q /1 3
3 5 7 8 12 13

4 7 5 12 5
2 2 2
+ + +

= = = = =  )الف =

 )ب 
 
 

 ( )متوسط( 98تا  86صفحه  –ای میانه و نمودار جعبه –)فصل سوم 

1.5 

 نمره 

متککر گککزارش شککده اسککت. بککرای بررسککی ایککن  58/1میککانگین طککول قککد دانککش آمککوزان  ،در یککک کککلاس بیسککت نفککره -21

موضوع یک نمونه چهار نفره بصورت / , / , / , /1 53 1 72 1 64 1  انتخاب شده است. 51

 جامعه آماری و واحدهای آماری، کدامند؟  ،الف( در این بررسی

 ب(  پارامتر جامعه چیست و مقدار آن چند است؟ 

 ای میانگین قد دانش آموزان به کمک نمونه انتخاب شده، چقدر است؟نقطهپ( برآورد 

 آموزان کلاسالف( جامعه: کلاس   واحد آماری: دانش
 58/1آموزان: ب( میانگین طول قد دانش

پ(
/

x /
6 4

1 6
4

= = 

 

 متوسط( ( ) 120تا  118صفحه  –نقطه ای ورد آبر –) فصل چهارم 

 

1.5 

 نمره 

17        5/12        5/7        4        1 
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 5,  0,  2,  1                 انتخاب شده است:   روروبهای بصورت یک نمونه چهارعضوی از جامعه -22

 برای میانگین جامعه برآورد کنید.  %95یک فاصله اطمینان 

 

                  x /2 3 5= =  

/ /
, / , /

2 3 5 2 3 5
2 2 2 3 5 2 3 5

4 4

 
 − + = − +   

 
        

 
           ( )دشوار( 132تا  121صفحه   -ای بازهبرآورد  –)فصل چهارم 

 

1.5 

 نمره 

 نمره  20 مجموع نمرات 

 

 

 

 

 

 
با   یا /https://alameh.ir/questions_cat/eleventhبا مراجعه به آدرس  ساعت بعد از آزمون، یکدانش آموز عزیز، شما میتوانید 

 اسکن کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید. 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی  –با آرزوی موفقیت برای شما 

 

https://alameh.ir/questions_cat/eleventh/

